

责任编辑:赵鹏 美编:陈泥 2006.10.26 星期四
邮箱:zp8898@163.com 电话:021-38967687

上海证券报

B4

■新股发行讯息

天德化工公开发售获 41.9 倍超购

昨日,天德化工(0609.HK)公布,配售及公开发售反应理想,公开发售部分获得约 41.9 倍超额认购。

天德化工发行价为每股 1.02 港元,扣除开支后,集资净额约 8700 万港元,将于周五在香港主板正式挂牌。第一上海融资为上市保荐人,而第一上海证券为上市保荐人,而第一上海证券

为帐簿管理人兼牵头经办人。

天德化工预测今年盈利不少于 5400 万元,按招股价计算,本年加权平均市盈率不到 6.5 倍。集资所得中,6500 万港元作兴建山东省潍坊市的新生产设施,850 万港元用作加强研发能力,150 万港元用作精细化学产品的宣传广告及市场推广。(赵鹏)

港交所计划成立 A+H 股同步上市研究工作小组

港交所行政总裁周文耀昨日表示,就 A+H 股同步上市问题成立工作小组,有需要时会检讨有关问题。周文耀表示,港交所电脑部已就工行上市作出准备,由于上海 A 股较本港早半小时进行上市仪式,因此当日可能安排人造卫星转播内地上市情况,并期望当日工行上市方面运作顺畅。

首只以 A+H 股同步上市的工商银行将于周五挂牌,而港

交所也配合中国证监会的规定,在工行 A 股上市过会前五天同步在港交所网站披露工行的相关信息。而在 A+H 股同步上市的新形势下,工行的招股书初稿也提前进行了披露,而按照香港规定,上市公司在国际路演前均为静默期,不能公开披露公司的财务数据,在国际路演时派发的招股书初稿,也只能供机构投资者参考,媒体及散户不得获派发。

(王丽娜)

澳门电管局详解 3G 牌照招标

中标运营商首期总投资近 9 亿澳门币

本报记者 陈中小路

日程,预计澳门市民最快将在明年二、三季度开始享用 3G 服务。

另据记者了解,按照有关中标公司在标书中所承诺,在首期四年内,联通澳门将投资 1.5 亿澳门币、澳门电讯将投资 4.2 亿澳门币、和记电话也将砸下至少 3 亿澳门币发展 3G 服务,三家运营商总计投资额近 9 亿澳门币。

电管局称,在收到了中国联通(澳门)有限公司,和记电话(澳门)有限公司、澳门电讯有限公司、广星传讯有限公司、数码通移动电讯(澳门)公司总计五份标书之后,电管局于今年 8 月 1 日由开标委员会在检察院代表列席情况下进行了开标程序,并根据有关规定进行评审标准工作。至于最终被敲定的三家运营商,因为联通是唯一一竞标 CDMA2000 1X EV-DO 制式,所以首先获得一张牌照,而在 WCDMA 制式方面,由于其余几家运营商都采用了这一制式,所以政府根据有关评审程序进行分析,“并在考虑为澳门特区带来整体效益等因素下”,决定给澳门本地运营商澳门电讯和香港运营商和记电话各一张牌照。有关内地运营商人士指出,内地、香港、澳门各一家厂商中标,也充分反映了对各方利益的平衡考虑。

电管局透露,根据目前的进度和中标人于标书上登记的建网

步伐,预计澳门市民最快将在明年二、三季度开始享用 3G 服务。另据记者了解,按照有关中标公司在标书中所承诺,在首期四年内,联通澳门将投资 1.5 亿澳门币、澳门电讯将投资 4.2 亿澳门币、和记电话也将砸下至少 3 亿澳门币发展 3G 服务,三家运营商总计投资额近 9 亿澳门币。

此外,中标方中国联通也于昨日发表声明称,作为中国电信业实施“走出去”发展战略的第一步,这次摘下 3G 牌照是继其获得澳门本地业务经营牌照并正式开通本地业务后取得的又一次重大成功。联通有关人士透露,

“联通澳门 CDMA 网络将作为

中国联通大网的延伸,3G 网络的率先建设并投入商用,可为内地的 3G 网络的建设、运营和发展“探路”。受到夺牌这一利好因素的刺激,中国联通(0762.HK)昨日股价小幅攀升 0.72%。

不过澳门特区电讯管理局局长陶永强亦公开强调,三家运营商在标书中建议的收费标准“都还有可完善的空间”,希望他们在正式推出 3G 服务时,能提供更具创意和竞争力的收费。而一直以来,资费问题正是制约 3G 在全球推广的主要因素。

泰山石化南沙石油仓储码头投产

本报记者 李雁争

位,可供载重吨位 1000 吨至 10 万吨的船舶停泊。

泰山石化行政总裁张震远今年 8 月曾表示,该公司位于福建泉州、上海洋山港的成品油库也会在 4 年内陆续投产,总储量将达 500 万立方米。鉴于三个仓储项目的规模和设施均领先于同行业公司,预计仓储项目会成为公司主要的利润来源。里昂证券亚洲分析师 Adriana Lowe 也在报告中指出,由于成品油销售领域将在 2006 年全面放开,预计从 2007 年开始,石油仓储业务将为相关公司带来更稳定的收益流。

■港股大盘点评

红筹指数再创近 9 年新高

超出预期,该行已分别调高其 2006 年及 2007 年纯利增长预测至 24.5% 及 24.2%。

国企指数表现强于大盘,全日上涨 22.39 点,报收 7518.77 点。不过,成交仅 42.13 亿港元,较上一交易日大幅缩减近四成。红筹指数再创近 9 年新高,上涨 16.32 点至 2832.53 点,成交 20.47 亿港元。

深圳控股(0604.HK)入股沿海家园(1124.HK),股价大涨 10.2%,报收 3.24 港元,为红筹成份股涨幅之首,并创出 3.33 港元自 1997 年 10 月以来的新高;后者也飙升 13.83%,报收 1.07 港元,是该股 1997 年 3 月以来的高位。受此影响,其他中资地产股也表现良好,中国海外(0688.HK)上涨 5.1%,创出 6.91 港元的历史新高。

联交所昨日公布资料显示,GIC 于 10 月 20 日减持了 1303.4 万股上海电气的股份,持股量由 8.12% 降至 7.77%,不过联交所没有公布具体的沽售价格。此外,另有消息称 GIC 的减持此后仍在继续进行。

本报记者 陈中小路

由于多位高管接连卷入上海社保案,上海电气(2727.HK)的股价 8 月以来动荡不已。如今,连其第四大流通股股东新加坡政府投资公司(GIC)也选择了“减持”。

联交所昨日公布资料显示,GIC 于 10 月 20 日减持了 1303.4 万股上海电气的股份,持股量由 8.12% 降至 7.77%,不过联交所没有公布具体的沽售价格。此外,另有消息称 GIC 的减持此后仍在继续进行。

与这次减持形成对比的

是,上海电气于去年四月上市后表现抢眼,不到一年的时间内股价上升 1.3 倍,被香港投资者称为“基金爱股”,包括德意志银行、瑞银集团,以及偏好国企股的 GIC,都是该公司十大股东之一。其中,GIC 成立于 1981 年,和淡马锡一样属于新加坡政府的投资旗舰,主要负责管理新加坡政府的外汇储备,以严密的风险控制著称,李光耀担任该公司董事长。上海电气是 GIC 在香港股市重仓持有的少数几支股票之一,而且在社保案事发前不久,GIC 都正在增持上海电气。

值得注意的是,在本次减持前,GIC 等持股投资基金对上海电气牵涉进上海社保案的担忧由来已久。

记者亦了解到,上海电气 8 月停牌时曾召集投资人会议进行解释说明,当时 GIC 的代表就对上海电气第三大股东福禧投资主席张荣坤涉嫌从上海社保局非法获取 30 多亿“贷款”收购高速公路事件表示关注,并表示担心上海市有关部门会没收福禧投资持有的上海电气股份,并在 H 股市场上沽售套现。

如今看来,GIC 倒是“先行

可能面临中国证监会审查



资料图

连锁酒店规模及改进酒店设施,750 万美元用于偿还首都旅游国际酒店集团的债务,其余部分则作为公司运营资本。

需要经过证监会的全面审查,而新东方就是赶在这一规定实施前完成了上市,这也使得如家的上市受到额外关注。

不过,如家也“跳”过了这

个环节,在公司提交给美国证券交易委员会的文件中称,目前上述有关规定实施细则尚不明朗,公司并不认为自己需要提交有关文件交与中国证监会审查,因为在内的投资

项目是通过投资而非收购的形式获得。不过如家依然强调,自己不能确保中国监管机构的想法与公司一致,公司可能面临中国证监会等有关监

管机构的审查。如果出现这种情况,监管部门将可能对公司采取罚款或限制某些经营权

限等处罚措施,这将可能对公

司的运营、财务以及股价都带

来不利影响。

经济型酒店热捧上市模式

本报记者 索佩敏

达克的沈南鹏曾经如此评价如家上市。而沈南鹏在接受本报记者采访时也曾表示,中国快速增长的消费市场,令经济型酒店具有投资价值。

发改委近日公布了《2006 中国经济型饭店调查报告》,市场供应前十名的经济型品牌平均增长速度为 74%,国内经济型酒店自身扩张的需求,是经济型酒店竞相选择上市的主要原因之一。

“如家作为第一家非互联网、非 IT 类的纯消费服务公司,在纳斯达克上市的话,将会给以后的同类公司建立一个指标,这将是一件非常有挑战性的工作。”如家的创始人、曾经一手将携程带上纳斯

经济型酒店

酒店纷纷谋求上市。2006 年 6 月,美国投行摩根士丹利将与莫泰就入股正式签约,并计划 2 年后将莫泰连锁旅店有限公司赴美国上市。摩根士丹利以 2000 万美元的代价,收购上海莫泰(Motel)连锁旅店管理有限公司(下称“莫泰”) 25% 至 30% 的股权部分股份。

值得关注的是,无论是如

家还是锦江之星,都把扩张网

点作为募集资金的重要用途。

业内人士分析,网络布局是经

济型酒店竞争的关键之一,随

着排名前列的龙头企业通过

上市获得了扩张资金,其与后

续竞争者的差距将拉大。而随

着行业竞争的加剧,一些网点

较少、品牌知名较低的经济型

酒店最终也将被淘汰出局。

不过业内人士也指出,中国的经济型酒店行业在快速发展的同时,竞争也在加剧。既有格林豪泰、速 8 等外资经济型酒店在中国加速扩张,又有汉庭、新宇之星等国内经济型酒店也将在未来迎来市场的洗牌。

值得注意的是,无论是如

家还是锦江之星,都把扩张网

点作为募集资金的重要用途。

业内人士分析,网络布局是经

济型酒店竞争的关键之一,随

着排名前列的龙头企业通过

上市获得了扩张资金,其与后

续竞争者的差距将拉大。而随

着行业竞争的加剧,一些网点

较少、品牌知名较低的经济型

酒店最终也将被淘汰出局。

本报记者 喻春来

受大中电器公开宣布依法解约、提请仲裁的影响,昨日复牌的永乐电器(0503.HK)下跌 5.62%,报收 2.35 港元。

永乐电器昨日发布公告

称,大中电器没收永乐电器 1.5 亿元定金的可能性“微乎其微”,并将考虑采取适当步骤,以维护永乐股东的利益,包括可能根据战略合作协议的条款对大中电器提出仲裁裁决。

永乐电器新闻发言人黄建平昨日在接受上海证券报记者采访时表示:“到目前为止还没有收到中国国际经济贸易仲裁委员会(CIETAC)有关大中电器提出的仲裁申请通知。如果永乐电器受到 CIETAC 有关仲裁的通知,永乐方面将马上进行应诉。”

永乐电器称,根据战略合作协议的条款,支付给张大中的 1.5 亿元的保证金现仍由张大中持有,而因战略合作协议而产生或与战略合作协议有关的任何纠纷,均须透过向 CIETAC 提出仲裁解决。

永乐电器认为,根据战略合作协议的条款,只有当永乐(中国)未能履行其转让给大中股权的义务时,张大中才有权没收保证金。

另一方面,如果张大中未能履行其有关转让大中电器股

权的义务时,则张大中须向永

乐(中国)支付两倍的保证金,

即 3 亿元。如果张大中在战略

合作协议日期后 2 年内,将任

何大中电器股权转让给第三

方,张大中将须支付额外赔偿,

共 4.5 亿元,其中 1.5 亿元为退

还保证金。

永乐电器的中国法律顾问

表示,如果仲裁永乐电器败诉,

永乐电器的风险仅限于损失保

证金 1.5 亿元以及仲裁的费用。

不过,永乐电器有理据要求

大中电器股权转让给第三方,

张大中将须支付额外赔偿,

共 4.5 亿元,其中 1.5 亿元为退

还保证金。

而 CIETAC 立案处处长陈

建在接受上海证券报采访时

称,根据目前的仲裁裁决,由于仲裁可能涉及企业的商业秘

密,仲裁过程是秘密进行的,是

不对外公布和披露的。“因此,

对于具体的案件我们不方便发

表评论,”陈建说道,“大中永乐

目前仲裁的进程不便对外透露

更多的细节。”

不过,陈建称,仲裁不外乎

有两种结果,即一方败诉一方

胜诉,也存在着双方握手言和

达成和解的可能。

本报记者 喻春来

受大中电器公开宣布依法解约、提请仲裁的影响,昨日复牌的永乐电器(0503.HK)下跌 5.62